
 

 

    ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:1)Υπουργείο Ανάπτυξης και Εμπορίου  

 2) Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

 

ΘΕΜΑ: «Υπερβολική ποσότητα Φυτοφαρμάκων σε τρόφιμα που εισάγονται από 

την Τουρκία» 

 

Αθήνα 1 Μαίου 2025, 

Αξίοτιμε Κύριε Υπουργέ, 

 

Σε ένα στα τρία (35,3%) φορτία φρούτων και λαχανικών που εισήχθησαν από 

την Τουρκία σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης , εντοπίστηκε υπερβολική 

παρουσία φυτοφαρμάκων, σύμφωνα με ανακοίνωση του Συνδέσμου Ελληνικών 

Επιχειρήσεων Εξαγωγής, Διακίνησης Φρούτων Λαχανικών και 

Χυμών INCOFRUIT-HELLAS, ο οποίος επικαλείται στοιχεία του Συστήματος 

Ταχείας Προειδοποίησης για Τρόφιμα και Ζωοτροφές (RASFF). 

Συγκεκριμένα, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2023 το Σύστημα Ταχείας 

Προειδοποίησης για Τρόφιμα και Ζωοτροφές έλαβε συνολικά 272 ειδοποιήσεις 

λόγω της υψηλής παρουσίας φυτοφαρμάκων σε φρούτα και λαχανικά που έχουν 

φτάσει στα κράτη-μέλη, είτε από τρίτες χώρες είτε από την ίδια την ΕΕ. 

Το προϊόν της Τουρκίας που παρουσίασε τον μεγαλύτερο αριθμό περιπτώσεων 

υπερβολικής παρουσία φυτοφαρμάκων είναι οι πιπεριές, όπου εντοπίστηκαν 

συνολικά 41 περιπτώσεις. Ακολουθούν τα λεμόνια, με 28 περιπτώσεις υψηλής 

συγκέντρωσης φυτοφαρμάκων, τα μανταρίνια με 10 ειδοποιήσεις και οι 

ντομάτες με 6 περιπτώσεις, ενώ τα υπόλοιπα των ειδοποιήσεων κατανέμονται 

μεταξύ διαφορετικών προϊόντων φρούτων και λαχανικών. 

Την Τουρκία ακολουθεί η Αίγυπτος με 42 συνολικά ειδοποιήσεις, από τις οποίες 

οι 30 αντιστοιχούσαν σε πορτοκάλια, 3 σε πιπεριές ενώ οι υπόλοιπες εννέα 

ειδοποιήσεις αντιστοιχούν σε διάφορα φρούτα και λαχανικά. 

Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, 18 ειδοποιήσεις ήρθαν για φρούτα και 

λαχανικά από την Ινδία, 15 από την Κένυα, 13 από τη Σρι Λάνκα, 7 από την Κίνα 

και το Βιετνάμ, 6 από το Μπαγκλαντές και 5 από τη Μαδαγασκάρη. 

Οι υπόλοιπες ειδοποιήσεις να κατανέμονται συνολικά 32 χώρες που πούλησαν 

τα φρούτα και τα λαχανικά τους σε κοινοτικές αγορές. 

https://www.newmoney.gr/tag/%ce%b5%ce%b5/
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5043

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/5/2025



Η Βουλγαρία ήταν η χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τις περισσότερες 

απορρίψεις φορτίων φρούτων και λαχανικών από την Τουρκία. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, η χώρα μας το πεντάμηνο του 

2023 εισήγαγε από την Τουρκία 7.326 τόνους φρούτων και λαχανικών (αξίας 

13,533 εκατ. ευρώ), με τους 1.100 να αντιστοιχούν σε κολοκυθάκια, τους 952 

τόνους σε πιπεριές και γλυκοπιπεριές, 253 τόνους ντομάτας και 52 τόνους 

λεμόνια. 

 

Ερωτώνται τα αρμόδια Υπουργεία. 

1) Έχουν γίνει έρευνες για την ποσότητα των φυτοφαρμάκων για τα 

εισαγόμενα φρούτα και λαχανικά από την Τουρκία; 

2) Για ποιον λόγο εξακολουθούμε να εισάγουμε τόσο μεγάλες ποσότητες 

τροφίμων από την Τουρκία δεδομένης της μεγάλης ποσότητας 

λαχανικών; 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

ΠΕΤΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

 

 




